



SE HAN FIJADO NUEVOS PRECIOS PARA EL PAN

Normas de la Comisaría de Abastecimientos para su elaboración

Por circular de la Comisaría General de Abastecimientos, se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día de ayer, se fijan las normas para la elaboración del pan. Regirán en el resto de la presente campaña 1948-49.

Los precios del trigo y cereal panificables nacionales determinados para la presente campaña por decreto de mayo último, y el precio a que es preciso adquirir el trigo de importación obligan a fijar para las distintas raciones los precios que se señalan.

Los módulos de pan correspondientes a cada uno de los tipos de cartillas a partir del día 10 de enero, serán:

Cartillas de primera categoría, 80 gramos; de segunda, 100; de tercera incluyendo, entre ellas las de familiares de mineros, 150; economatos preferentes, 450.

Periódicamente, y en la forma que se disponga, se suministrarán además racionamientos de pastas para sopa.

Los precios de venta al público de las distintas raciones de pan serán:

Para raciones de 80 gramos, 50 céntimos; de 100, 0,50; de 150, 0,55 y de 450, 1,50 pesetas.

Durante la presente campaña se emplearán en panificación harinas de trigo, centeno, maíz y cebada, mezcladas en la proporción del 85 por 100 de la primera y el 15 por 100 de cualquiera de las restantes.

En caso de excepción, con la harina de trigo podría mezclarse simultáneamente la de centeno y cebada, con tal de que la suma de las cantidades en que ambas intervengan no exceda del 15 por 100, y previa autorización de la Comisaría General de Abastecimientos.

Estos porcentajes podrán ser modificados según lo exijan las circunstancias.

Las mezclas de las distintas harinas se llevarán a efecto en las panaderías, y la industria panadera será la responsable de la homogeneidad y del cumplimiento de los porcentajes de mezcla señalados.

Será aumentada la ración de

AZUCAR

Y se mantendrá el mismo reparto de

ACEITE

El comisario general de Abastecimientos ha hecho unas declaraciones en Barcelona en las que dijo que habrá una mayor distribución de azúcar, a consecuencia de la producción tenida en esta campaña.

Parece que la producción será alrededor de las 250.000 toneladas. En la campaña de 1947-48 se produjeron 135.000 y en la de 1946-47 alcanzó 171.000 toneladas. Por estas cifras comparativas se puede apreciar un aumento de 114.000 toneladas de azúcar.

La cosecha de aceite ha sido mala. Sin embargo, se mantendrá el racionamiento actual de un cuarto de litro por persona y semana. Las provincias no productoras tienen ya sus cupos para los meses de enero, febrero y marzo.

Por cada 100 kilos de harina de las características determinadas en la presente circular se obtendrá el siguiente rendimiento de pan:

En piezas de 80 gramos, 126 kilos; de 100 gramos, 127 kilos; de 150 gramos, 129 kilos; de 450 gramos, 132 kilos.

La forma que deberá tener el pan será la de barra alargada, de 35 centímetros para las de 450 gramos, con una tolerancia en dicha dimensión, en más o en menos, del 6 por 100.

Oliveira Salazar inicia la campaña electoral en pro de la elección presidencial del GENERAL CARMONA

LISBOA, 7.—En Oporto ha iniciado esta tarde la Unión Nacional su segunda conferencia, que fué presidida por el Jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar, a quien acompañaban el ministro del Interior, ingeniero Cancela de Abreu, el de Hacienda, profesor Costa Leite Lumbrals, y el jefe de la Unión Nacional en Oporto, doctor Antunes Guimarães.

Abrió la conferencia con breves palabras el jefe de la Unión Nacional en Oporto, quien elogió la personalidad de Salazar y su obra nacional «que figurará en la Historia —dijo— al lado de los descubrimientos y conquistas».

Al entrar en la sala el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, apoteósicas ovaciones subrayaron su presencia y se oyeron estentóreas vivas.

«No hay Estado fuerte si el Gobierno no lo es», dice Salazar

Salazar, después de recordar su última visita a Oporto hace quince años, dijo que se encuentra de nuevo en la capital norteña para iniciar la campaña electoral que defiende la candidatura a la presidencia del mariscal Carmona, «el más firme exponente de nuestro movimiento de 28 de mayo de 1926». Advertió que no se trata de elegir entre dos candidatos en realidad, sino entre dos regímenes, y afirmó que la Unión Nacional aceptará la lucha en el terreno donde el enemigo la coloque.

Seguidamente afirmó: Somos amigos de la paz y estamos dispuestos a que los conflictos se resuelvan por medio de arbitraje, pero las relaciones de Rusia con la O. N. U. son contrarias a los intereses de la nación portuguesa. Portugal solicitó su admisión en la O. N. U., no por un acto de fe ni por convicción, sino en homenaje a un pensamiento generoso de paz, aunque pleno de ingenuidad. No retiramos la candidatura porque nuestras intenciones subsisten, pero no estamos dispuestos, sin embargo, a renovarla cada vez que se hace una oposición a ella. Se ha llegado a la conclusión de desarticular los problemas generales de la O. N. U. para tratarlos en interés de los bloques, aunque no se pertenezca a la O. N. U. Cuando se habla de esta organización de la alianza inglesa, anteponiéndolas a todas las cosas, se olvida que sobre todas las cosas están los intereses del país. Para los rusos somos nosotros un país desconocido. Pero

Marshall dimite la secretaría de Estado

Es sustituido por Acheson

WASHINGTON, 7.—A las cinco de la tarde se comunica que Truman anunció en una conferencia de Prensa que Marshall había dimitido, y que le sustituiría el que fué subsecretario hasta 1947, Deán Acheson. La carta de dimisión de Marshall dice: «Motivos de salud me imponen la dimisión como secretario de Estado. Presento esta dimisión con afectuosa consideración y gran respeto.»

Marshall, que cuenta sesenta y siete años, fué operado recientemente del riñón. Establecerá su

residencia en Leesburg, a 33 kilómetros de Washington. Fué nombrado para el cargo de secretario de Estado después de la dimisión de Byrnes, que acompañó a Roosevelt y Truman a las Conferencias de Yalta y Potsdam. Antes, Marshall había sido del Estado Mayor General de las fuerzas norteamericanas. Truman ha declarado ayer que se considera «como el hombre de más relieve de la segunda guerra mundial».

También se ha hecho pública la dimisión de Robert Lovett, subsecretario de Estado, que será reemplazado por James E. Webb, vicepresidente de la Gyroscope Company. Cuenta cuarenta y dos años de edad, y era director de la Oficina de Presupuestos desde 1946. Se dice en Washington que Webb carece de experiencia diplomática.

Los dos nuevos altos cargos de la Administración no han pertenecido en ningún momento a la carrera diplomática. Acheson es abogado, e inició su vida política en

1933, en la Secretaría de Hacienda.—EFE.

Acheson adversario del comunismo

En relación con el nombramiento de Deán Acheson para suceder a Marshall, y con la sugerencia de Jay Franklin en la revista «Life», de que el Presidente es partidario de «apaciguar» a Rusia se hace resaltar que el nuevo secretario de Estado atacó frecuente y terminantemente, cuando era subsecretario del mismo departamento «el expansionismo soviético, y fué campeón en el Congreso, en marzo de 1947, de la ayuda a Grecia y Turquía para defenderlas de la penetración comunista.—EFE.

La detención del Primado de Hungría

La Federación Católica de Maestros españoles ha dirigido a Pío XII una protesta por la injusta detención del Primado húngaro.

ESPAÑA, en el Congreso de OFTALMOLOGIA

Brillante actuación de nuestra Delegación oficial en Argentina

BUENOS AIRES, 6.—En Mar del Plata se ha reunido, con éxito, el IV Congreso Nacional Oftalmológico, cuyas sesiones comenzaron el día 13 del pasado mes. El Gobierno argentino, por conducto de su embajador en Madrid, doctor Radio, comunicó al ministerio de Asuntos Exteriores las invitaciones oficiales para que, como huéspedes del Gobierno, asistieran a dicha reunión los

oftalmólogos españoles doctores Arruga y Barraquer, y el profesor Díaz Caneja, presidente éste de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana; aceptada esta invitación por nuestros compatriotas formaron la Delegación oficial que España envió a dicho certamen, con la circunstancia de que la calidad de los designados representaba, a un tiempo, al Consejo de Investigaciones Científicas, de que forman parte, y a la Universidad española. A los doctores citados se unieron los también oftalmólogos Vila Coro, de Barcelona, e Iñigo, de Santander.

Las sesiones del Congreso han constituido una manifestación científica del mayor valor por la calidad de los trabajos presentados y ponencias discutidas, que demuestran el alto nivel de la oftalmología argentina. En la sesión inaugural intervinieron el ministro de Sanidad, los representantes nacionales y el doctor Arruga.

Los profesionales españoles tomaron parte en diversas sesiones científicas, haciéndolo el doctor Arruga durante el desarrollo del Congreso, con una brillante disertación, en la que expuso su experiencia sobre el desprendimiento de la retina. Los doctores Vila Coro e Iñigo presentaron también varias comunicaciones. Por invitación especial de la Mesa, y en sesión extraordinaria al terminar éste, fueron invitados para intervenir los doctores Barraquer y Díaz-Caneja, disertando el primero sobre su experiencia en el tratamiento de la catarata, y explicando el profesor Díaz-Caneja una lección.

En el banquete de gala, que siguió a la clausura, intervino nuevamente el ministro de Sanidad, en representación del Gobierno argentino, siendo invitado el profesor Díaz-Caneja para hablar en nombre de su patria.

La representación española recibió en la Argentina incesantes

El tiempo en España y en el extranjero

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

El tiempo ha sido bueno en toda España.

Tiempo probable.—No se esperan variaciones notables en las próximas veinticuatro horas. Nieblas matinales en la meseta.

París, casi a oscuras

PASIS, 7.—Una espesa niebla cubre el norte y centro de Francia. En París es donde la niebla es más densa y la capital, a consecuencia de ello, casi se halla a oscuras. No corre el viento en absoluto.

Millares de personas aisladas por los temporales en Estados Unidos

NUEVA YORK, 7.—El número de muertos a consecuencia de las tormentas que han azotado los estados occidentales norteamericanos se eleva en la actualidad a 25, pero se teme, que dicho número aumente, ya que los equipos de salvamento siguen realizando su labor en algunas regiones que han quedado totalmente aisladas, desconociéndose aún los resultados obtenidos por los mismos.

En Colorado y Wyoming, 8.000 personas se hallan aisladas desde el pasado domingo. En Rockport, próximo a Colorado, una familia integrada por cuatro personas pereció de frío. Las cuatro personas fueron halladas congeladas.

Se ha procedido a la evacuación de los habitantes de algunas regiones, tales como Alabama, Mississippi, Tennessee y Georgia. EFE.

Ni en Madrid ni en ninguna ciudad española hay epidemia gripal

Por el contrario, hay menos casos de gripe que los habituales otros años por estas fechas

Las alarmantes noticias sobre la extensión de la gripe en París y otras ciudades de Francia nos han llevado a inquirir, cerca de algunas personalidades médicas españolas, si existía en estos momentos en España epidemia de gripe. Las respuestas obtenidas han coincidido en la negación rotunda y terminante de esta posibilidad.

«Ni en Madrid ni en ninguna ciudad española hay ahora epidemia gripal. Existen, sí, casos de gripe benignos, pero no más de los habituales por esta época. Hay los clásicos enfriamientos catarrales y gripales que los cambios bruscos de temperatura, tan frecuentes en estos meses suelen proporcionar de una manera que pudiéramos llamar normal. Si algo extraordinario puede haber en este aspecto, es precisamente de signo contrario, o lo que es igual que hay muchos menos casos de gripe que los que suele haber otros años por estas fechas. Ello se debe, de un lado, al buen estado de higiene y sanidad a que se ha llegado en nuestra Patria, y de otro, a que el tiempo durante el otoño y el invierno que va transcurrido ha sido realmente muy benigno.»

(De «Arriba»)

agasajos, regresando satisfecho de su misión, facilitada hoy, excepcionalmente, por el prestigio internacional que España ha sabido alcanzar bajo la dirección del Caudillo.—EFE.

ALIVIO EN LA SITUACION HIDROELECTRICA

En general hay mejoría en todos los embalses

Se ha hecho pública la siguiente nota de la Dirección general de Industria:

«En los últimos días se han registrado precipitaciones de particular intensidad en el Noroeste de España, y de mucha menos importancia en el resto. En la zona Centro-Norte, la fusión de nieve en las costas bajas ha significado un ligero incremento de los caudales de los ríos, de cuya persistencia dependen las medidas que se adopten referente al régimen de restricciones en vigor.

Continúa el funcionamiento intensivo de las centrales térmicas en todas las zonas.

La situación ayer, viernes, era la siguiente:

Zona catalana.—Persiste la situación de gravedad de las semanas anteriores, estando prácticamente agotadas las reservas, tanto de los embalses como de los lagos del Pirineo. Han continuado, con los valores máximos posibles, las entregas de energía a esta zona de la Noroeste, a través de Centro-Norte. No se prevé, por el momento, ninguna variación en las restricciones.

Zona Centro-Levante.—Las lluvias registradas en la última semana han sido escasas, pero la situación más favorable de otras zonas ha de repercutir en la mejora de los servicios de ésta.

Zona Centro-Norte.—A partir del jueves se ha iniciado una recuperación en el embalse del Esla, que, de persistir, permitirá mejorar el actual régimen de suministro.

Zona Noroeste.—El embalse de Doiras, sobre el río Navia, está lleno desde el miércoles pasado, y el de Las Conchas, sobre el río Limia, tiene un tercio de su capacidad. Ello ha permitido suprimir, con carácter provisional, las restricciones eléctricas en esta zona.

Zona andaluza.—Las ligeras lluvias registradas en esta zona no han significado ninguna variación en el régimen de restricciones establecido. Se ha iniciado una pequeña recuperación en el embalse de Cala. La reserva en el conjunto de la zona equivale, en el día de hoy al 22 por 100 de la capacidad total.

Vida económica nacional

Un vaticinio sobre lo que ha de ser el año 1949

Es corriente entre nosotros que de igual manera que hacemos un resumen sobre lo que ha sido el año que muere, hagamos un pronóstico o un vaticinio sobre lo que ha de ser, o lo que pudiera ser el año que nace.

En esta ocasión nace el año con auspicios que no tienen nada de agradables. Pero posiblemente por eso, pudiéramos tener la esperanza de que las cosas mejorarán. De que ya hemos pasado lo peor. De una manera concreta, podemos decir que el ambiente sigue siendo poco animador en cuanto a la creación de nuevas iniciativas. Nada hay que coarte más al hombre de negocios que la mala coyuntura; que el ambiente desanimado, que eso que ha dado en decirse: «no corre la moneda», es decir, que aunque parezca nuevo tiene mucho de viejo sobre todo en el castellano castizo.

Habrà que considerar, de todos modos, que de igual manera que el alza tan fuerte de todo, nos trajo, con espontaneidad o por maniobra producida, el período de deflación, de igual manera, la profundidad que ha tomado la depresión nos tiene que ir acercando, forzadamente también y por idénticos motivos del movimiento pendular de la economía, a una coyuntura más animadora porque los hombres de empresa tendrán al fin que decidirse a salir de su postura de inhibición.

No somos de los que consideran que haya un exceso de gravedad fiscal en la política de la hacienda. Es corriente que todo ciudadano se lamenta siempre ante el menor aumento en la contribución. Tampoco pudiera justificarse un aumento de la fiscalidad a través de la situación del gasto público. Puede tener una mayor justificación cuando consideramos el aumento de la renta nacional, aunque tenemos nuestras reservas respecto a ese aumento y, sobre todo, respecto a la calidad de las pesetas en que ese aumento se produce, teniendo en cuenta que el activo general de

la nación fué creado en gran parte con pesetas oro y que ahora los frutos de esa renta se estabilizan en pesetas papel, completamente papel. Lo que en el fondo, quiere significar que contablemente las cuentas no nos resultan.

Pero, no nos asusta este aspecto de la fiscalidad, siempre que la actividad económica se mantenga, aumente la producción y al mismo tiempo, no se reduzca la productividad, que son dos conceptos completamente distintos aunque tengan muchas relaciones entre sí.

Y a eso vamos, a que el año tiene que alumbrarnos un período, por lo menos de iniciación en ese aumento en la producción. Y no solo en la producción industrial sino también en la producción agrícola. Acaso sea más necesario que la producción agrícola aumente más aprisa que la industrial. Porque lo que tenemos que conseguir es que nuestra avaricia a imitación se vaya completando; ya que España que ahora compra, con exceso, alimentos en el exterior, no puede permitirse el lujo de gastar sus escasos recursos de divisas en importar aquellos productos de alimentación que tradicionalmente se producen en nuestro suelo.

Pero hay dos aspectos de nuestra economía que es preciso normalizar. En primer lugar el aspecto de la abundancia de dinero y de crédito. La depresión actual tiene que irse dominando en gracia a una más flexible administración del crédito. Que circule más dinero y con más fluidez. En segundo lugar, habremos de dominar también el proceso de desajuste entre precios y jornales. Todas las mejoras que hayamos conseguido para los obreros a través de nuestra avanzada legislación social, se diluyen y se esterilizan ante ese desajuste con los precios que suben con mucha mayor rapidez que se elevan los jornales. Mientras no consigamos que esa elevación se corte y que el dinero tenga más valor, corremos el riesgo de que el fenómeno del subconsumo vaya cundiendo, lo que traerá de la mano una atonía general del proceso comercial, especialmente en cuanto afecta a los productos de uso y consumo.

Nuestro vaticinio no es, pues, muy eufórico. Pero consideramos que la depresión actual tampoco deberá cundir más. Y menos aún si el Gobierno se decide a realizar una política económica y financiera adecuada para reanimar el pulso económico, impulsando al hombre de negocios para que reanude sus actividades, haciéndole olvidar su desgana de estos momentos.—A. Sp.

Representante

para esta capital y provincia desea importante Fábrica de herramientas y accesorios. Diríjase por escrito con referencias y lista de casas ya representadas a A. H. «Publicidad Norte». San Sebastián.



Véndese Locomóvil seminueva, 20 H. P. Industrias Martín. Teléfono 86. Arévalo.

¿Desea ir a la Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio. Puede conseguirse contrato trabajo, viaje pagado, anunciándose en la prensa argentina. Escribid: Publicidad «Ondas». Carmen, 7. Madrid.

Planchas onduladas y cartón asfaltado

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheros, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES PINCIA. — Oficinas: Regalado, 10. — VALLADOLID

ALMACENES MARTIN MULAS
Maderas - Materiales de construcción - Agencia Uralita
SALUDA A SUS AMIGOS, CLIENTES Y FAVORECEDORES
Deseándoles un feliz y próspero Año Nuevo
Peñaranda de Bracamonte (Salamanca)
Nuestra Señora, 60. Teléfono 13.
Apartado de Correos número 10.

Sucursal en Zamora
Gutiérrez Rivero, 6. Teléfono 1683.

Así va el mundo

Un nuevo sistema de construcción de viviendas.—Casas prefabricadas que se montan en cuarenta y ocho horas, con la solidez de las construcciones clásicas

Verdaderamente es una pena que no se nos comunique el nombre y la dirección de la empresa que hace semejantes maravillas, porque ello nos impide, al no poderse contar a los lectores, ayudarles a resolver la falta de piso que hoy día afecta a casi todos los mortales. Porque incluso muchas personas que tienen piso desean otro si son solteros, para casarse, y si son casados para no vivir con los suegros, que es cosa poco grata por lo que se ve y que se dice, en Inglaterra está causando un nuevo tipo de enfermedad nerviosa, que bien pudiera denominarse con el nombre de «suegritis».

Pero no perdamos el tiempo en divagaciones y vayamos derechos al grano. Existe en el mundo una empresa—no nos dice la información de Agencia periodística, en olvido seguramente involuntario, pero imperdonable—que se dedica a la construcción de unas viviendas que se montan en 48 horas. Se trata de un término medio entre las casas clásicas de cemento y ladrillo y las prefabricadas a base de corcho y madera. Esto es, lo que hace esta empresa es prefabricar en los talleres las partes fundamentales de la estructura y luego en el lugar destinado a ser establecida la casa, basta simplemente con proceder al montaje de estas partes.

Las casas en cuestión se componen de cinco habitaciones con una superficie total de un centenar de metros cuadrados. Los muros exteriores tienen un espesor de 20 centímetros y están com-

puestos de dos capas de ocho centímetros de cemento armado con terliz expresamente estudiado y uso intermedio de material aislante especial. Las paredes medianeras internas son menos gruesas, pero sumamente consistentes.

La diversidad de piezas son fundidas en el taller de tal manera que la superficie de ellas es lisa y no tienen necesidad de ningún trabajo de pulimentación. Igualmente sucede con los 23 moldes necesarios para construir una casa entera y cada uno de ellos tiene un sistema especial sencillísimo para ser abierto después de la fundición de la pieza. Y los moldes desmontados, son fácilmente transportados con los medios normales de autolocomoción. La empresa construye piezas del peso medio de 50 toneladas que se transportan al pie de la obra con camiones especiales dotados de grúas estudiadas apropiadamente para levantar aquellas. La unión de las diferentes piezas se efectúa por un medio rapidísimo de tal manera que una casa puede ser montada con solo 48 horas y cuatro operarios.

Y como los moldes tienen un coste que puede repartirse sobre miles de construcciones, la empresa inventora del sistema ha podido recientemente batir a todos los competidores en la construcción de poblaciones rurales o de nuevos centros de habitaciones económicas, dando una casa solidísima a un precio modesto.

A. I. A.

VII Congreso Nacional de Pediatría

A celebrar en Sevilla los días 9 al 14 de mayo 1949

Dejándose sentir en nuestra patria la necesidad de agrupar en un amplio índice bibliográfico toda la numerosa e importante producción pediátrica nacional, las Comisiones organizadoras del VII Congreso Nacional de Pediatría, han estimado conveniente la celebración de una Exposición de Bibliografía Pediátrica Española, en la que puedan exhibirse los trabajos de cuantos autores se hayan ocupado de temas en relación con la madre y el niño, lo que permitirá, además, una conveniente difusión de lo publicado hasta el día en nuestra Patria, tanto de orden científico, como de vulgarización o divulgación. Se pretende con ello hacer resaltar en forma destacada dicha producción, para que no quede silenciada indebidamente, estando seguros de que con la persecución de tan elevados fines se logrará la colaboración de todos cuantos puedan aportar algún trabajo de la índole antes citada, facilitándose la concurrencia a esta interesante Exposición, primera que se proyecta hacer en nuestra Patria, la cual se registrará por las siguientes bases:

1.ª Podrán concurrir a esta Exposición cuantos autores hayan publicado trabajos referentes a la madre y al niño, tanto de orden científico, como de divulgación y vulgarización.

2.ª A esta Exposición podrán

asistir igualmente las Casas editoras que tengan publicaciones pediátricas o puericultoras. A este propósito, se dividirá en dos secciones: la A y la B. En el Grupo A, se exhibirán las obras remitidas directamente por sus autores.

Las del grupo B, se presentarán por Casas editoras, las cuales solicitarán la instalación de sus «stands» de la Comisión Organizadora Local, ajustándose a las siguientes normas:

1.ª Para los expositores del Grupo A no será condición indispensable ser Congresista; y si será obligatorio para los expositores del Grupo B ser Congresista, cooperador o protector.

2.ª Las obras se entregarán en la Secretaría General del Congreso, calle Bailén 49, Sevilla, antes del día 1.º de abril de 1949, para las del Grupo A. Para las del B, se comprometen a tener completamente instalados sus «stands» antes del día 3 de mayo de 1949, es decir, seis días antes de la inauguración del Congreso; así como de retirar cuantos objetos hayan tenido expuestos durante los cinco días siguientes a la clausura del Certamen.

3.ª Las obras entregadas en la Sección A se subdividirán en dos Subsecciones: 1.ª Producción científica. 2.ª Trabajos de divulgación y vulgarización, distribuyéndose por orden alfabético de autores todos los libros, tomos o artículos que se hayan de exhibir.

4.ª La Comisión Organizadora facilitará un Boletín de inscripción, donde se hará constar para los de la Sección A el título de la obra, nombre y apellidos del autor, residencia y domicilio. Los de la Sección B solicitarán de la Comisión Organizadora la instalación de su «stands» antes del día 15 de marzo de 1949.

5.ª La Exposición de Biblio-

Sección religiosa

AÑO 1949. ENERO

Día 9. Domingo.—La Sagrada Familia, Jesús, María y José.—Santos Pedro, Marcelino, obs.; Antonio, pb.; Basilia, vg., Vidal Fortunato, Julián, Celso, mrs.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Servas de María, a las ocho. Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, ruisas.

La Santa, Misas desde las seis

y media hasta las nueve, cada media hora; a las diez. Y la última a las once y cuarto.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebran la fiesta del Santo Escapulario la V. O. T., Semana Devota y Caballeros del Carmen. Por la mañana, a las ocho misa en honor de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad estación, rosario, sermón por el reverendo padre José Joaquín, director de la Semana Devota, reserva y procesión con la imagen de la Virgen del Carmen.

Se ruega a todos los asociados la asistencia a estos cultos con el Santo Escapulario.

Día 10. Lunes.—Santos Nicón, Guillermo, Marciano, Juan Bueno, Valero.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Cosas curiosas

Muerto de tristeza

Muchas veces se ha dicho que los animales son tan fieles como los hombres, si no más; y es evidente que es así, pues mientras son relativamente pocas las personas que mueren de tristeza, hay muchos ejemplos de animales a los que la pérdida de su amo ha causado la muerte, o que han dado su vida por la vida ajena.

Como prueba de ello vamos a relatar un hecho que acaeció en la India cuando la célebre rebelión contra Inglaterra, de 1857.

A la muerte del jefe de un regimiento de húsares, ocurrida en uno de los encuentros que sostuvieron las fuerzas británicas, los soldados del regimiento, en memoria de su jefe fallecido, adquirieron su caballo, que los acompañó en todos sus desplazamientos en aquella accidentada campaña.

Llamábase este caballo «Black Bob» y cuando el regimiento recibió orden de volver a Inglaterra los soldados tuvieron que venderlo. No lo hicieron sin hacer prometer al comprador que trataría con todo cuidado a «Black Bob» y que cuando se hiciera vie-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 7 de enero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 731

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 31.

La Exposición de Bibliografía Pediátrica se instalará en el mismo edificio donde se celebre el Congreso, al objeto de facilitar la visita a la misma de los señores Congresistas; si por causas de fuerza mayor fuera ello imposible, la Comisión Organizadora decidirá el lugar más adecuado para su emplazamiento.

6.ª Los expositores de todas clases aceptan las presentes bases y se comprometen a cumplirlas fielmente.

7.ª Cualquier duda que pueda surgir de la interpretación de las mismas, serán solventadas por la Comisión Organizadora Local.

El presidente, Carlos Sáinz de los Terreros.—El secretario, Juan L. Morales.

Ecclesia

SUMARIO

«El mensaje papal» (editoriales)

«Radiomensaje de Su Santidad en la víspera de Navidad de 1948.

«Discurso del Cardenal decano felicitando las Pascuas a Su Santidad.

«Voz de nuestros Prelados».

Conclusiones de las jornadas de enseñanza libre de Clermont.

La última pastoral del Cardenal Mindszenty.

Sobre el origen del hombre.

«La adoración de los Magos en la arqueología cristiana, por Benito Tapia Renedo, monje benedictino.

«Las deportaciones en masa» (II), por Ricardo Pattee.

«Perosi, en botas de oro», por José Artero, profesor de la Universidad Pontificia de Salamanca, Acción Católica.

Vida católica nacional.

Información católica mundial.

Mundo misionero, Semana literaria, Información de espectáculos, etc.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Ojeada a la prensa extranjera

La numerosa familia de los asteroides

Artículo publicado en el «O' Primeiro de Janeiro», de Oporto. «En medio de la gran familia de nuestro sistema planetario, cuyos principales astros se llaman Mercurio, Venus, Tierra, Marte, Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno, bajo la olímpica y refulgente presidencia del Sol, hormiguea la pequeña familia de los asteroides.

De estos, los mayores, tales como Ceres y Vesta, apenas si miden 800 kilómetros de diámetro, mientras que los más pequeños solo tienen unos centenares de metros; sin embargo, la media de los conocidos hasta ahora es de 30 a 40 kilómetros.

Ya han sido catalogados más de 1.400, girando en sus órbitas regulares lo mismo que los grandes planetas y obedeciendo disciplinadamente a la ley de gravitación, pero este número podría llegar a los 10.000 teniendo en cuenta la pequeñez, los que solo miden algunas decenas de metros y que no son visibles con los actuales telescopios.

Está generalmente admitido que se trata de fragmentos de un planeta que estalló o que no consiguió formarse y que quedaron bajo la acción de Júpiter, el gigante del sistema solar, del que son vecinos. Por otra parte, aquel malogrado planeta seguramente no era de gran tamaño, puesto que la masa total de los asteroides es 300 veces menor que la masa de la Tierra.

No se sabe gran cosa acerca de estos cuerpos. Solo los mayores aparecen en el cielo como puntos luminosos, visibles a simple vista, siendo su peso tan reducido que un hombre colocado sobre uno de ellos si diera un salto, escaparía a su atracción y se perdería en el espacio. Por lo que se desprenden de sus irregulares variaciones de brillo, su forma probablemente no es esférica, sino más bien angulosa y algo semejante a la de las grandes rocas.

Existen otros astros análogos, los dos satélites de Marte, Phobos y Deimos, que miden 12 y 9 kilómetros de diámetro y los más pequeños de los once satélites de Júpiter, así como los nueve de Saturno.

Los asteroides, puntos luminosos sobre la esfera celeste, se distinguen de las estrellas por su movimiento, el que deja un rastro sobre las placas fotográficas expuestas durante cierto tiempo, de cuyo modo van siendo descubiertos, aumentando su número de año en año, tras el descubrimiento del primero, Ceres, el 1 de enero de 1801. En la búsqueda de éstos hay observadores especializados: en Francia el Observatorio de Niza, en Bélgica el de Meclé y el de Babelsberg en Alemania.

Los últimos encontrados ofrecen curiosas particularidades: El pequeño planeta Eros, de forma alargada, 35 kilómetros por 11, descubierta en 1899, puede aproximarse a 17 millones de kilómetros de la Tierra. En 1936, el Observatorio de Meclé descubrió al asteroide Adonis, de cerca de un kilómetro de diámetro, cuya órbita está a una distancia de la de la Tierra de poco más de 2 millones de kilómetros. Finalmente, en 1937, Reinmuth observaba el pequeño planeta Hermes, que distaba de nosotros en el día de su descubrimiento 730.000 kilómetros, lo que es una pequeñez en astronomía. Pero este pequeño cuerpo que solo mide de diámetro algunos centenares de metros, puede aproximarse todavía más a nuestro globo, hasta quedar, en

un momento dado, a la distancia de 354.000 kilómetros, más cerca por lo tanto que la Luna.

Las anteriores cifras que, como puede comprobarse, no tienen ya nada de «astronómicas», pueden provocar inquietud. ¿Esas órbitas que se cruzan entre sí, no darán lugar algún día a posibles colisiones? Resultaría interesante, para nosotros, que un pequeño planeta chocase con Marte o Venus, pero nos interesaría mucho más si la Tierra entrara en juego.

Se subraya, además, que las órbitas solo se cortan en apariencia, pero en realidad están inclinadas unas sobre otras.—A. I.

Los grandes inventos suizos en la industria mundial

«El «milagro» industrial de Suiza ha constituido el motivo de muchas reflexiones y estudios, no agotándose fácilmente las perspectivas que ofrece el tema cuando se estudie desde sus fundamentos.

Aparte de la fuerza hidráulica obtenida de las aguas que se despeñan de los Alpes, este país no posee fuentes de riqueza industrial que justifique el extraordinario florecimiento de su producción fabril desde hace un siglo.

Fué el espíritu inventivo y la capacidad de organización para el trabajo de sus habitantes lo que transformó a Suiza durante el siglo XIX en uno de los países más industrializados del mundo.

La historia de algunos inventos y de su aplicación práctica en Suiza; demuestra bien cómo un pequeño país y pobre puede figurar entre los más adelantados económicamente del mundo.

Entre los muchos ejemplos, son muy conocidos los chocolates con leche y los concentrados alimenticios que exporta Suiza. Fué en 1875 cuando un fabricante, Daniel de Vevey, inició sus trabajos para fabricar con éxito económico el primero de estos productos. Utilizando leche en polvo consiguió, por fin, su objetivo, convirtiéndose en el primer fabricante de chocolate con leche. Asimismo el molinero Maggi de Kempttal, siguiendo el consejo de uno de sus amigos, el inspector de las fábricas Schuler de Glaris, inventó en 1890 la creación de un producto que permitiera a los obreros suizos preparar un alimento reconfortante en poco tiempo. Tiene, pues, una segunda intención social el invento de Maggi, de los concentrados de sopa, que le hicieron célebre en el mundo entero, cuyo invento contribuyó muy directamente en el descubrimiento y perfeccionamiento de otros motivos de conservación de productos alimenticios.

También fué un suizo quien inventó el compuesto de celulosa transparente, vulgarmente conocido con el nombre genérico de papel celofán aunque éste sea solo el de la marca registrada. El químico suizo J. E. Brandenberger, fué el inventor de este producto tan famoso hoy día.

El conocido procedimiento de pintura a pistola, permitió al inventor suizo Schoop sacar patente en 1909 de una nueva aplicación que puede colocarse al mismo nivel de un invento original. Se trata del procedimiento de metalización de las superficies por proyección, con vapor o gas, de una pulverización de metal en fusión, lo que permite hacer revestimientos metálicos en madera o metal, para metalizar hélices, para aplicar una capa de zinc, cobre o plomo, contra la oxidación en el hielo o para hacer revestimientos de latón, bronce, aluminio, etcétera.

Se debe también a un suizo uno



... Y LA LIGA SIGUE

Pasaron las vacaciones. Se cerró el paréntesis de la Copa del Generalísimo... Y la Liga sigue. Pero sigue con virulencia, con furor; ya estamos en la segunda vuelta y no hay tiempo de enmendar los yerros. Cualquier tarde afortunada en campo adverso puede colocar a un equipo fuera de peligro, pero cualquier tropezo a domicilio le deja al borde del k. o.

En el grupo IV señala el calendario los siguientes partidos: Numancia Conquense (0-2), Cáceres-Salamanca (1-3), Tomelloso-Talavera (0-4), Zamora-Manchego (0-0), Plus Ultra-Badajoz (2-5), Palencia Segoviana (1-1) y Avila-Toledo (0-0).

Como puede verse por los resultados de la primera vuelta, hubo tres empates y los restantes partidos fueron caseros. En esta segunda vuelta nos parece más claro el pronóstico a favor de los propietarios de los terrenos, con la excepción del partido de Cáceres donde el Salamanca tiene que sacar tajada, sobre todo después de la moral que le han dado los últimos partidos de Copa. Y en el partido de hoy entre el Plus Ultra y el Badajoz, también puede haber palabras mayores; ya que se encuentran dos de los tres seguros candidatos al ascenso.

En esta segunda vuelta todos los partidos son peligrosos; pero el que tiene que jugar mañana el Avila con el Toledo es peligrósísimo, porque aparte de que un punto negativo más hunde en el abismo, el Toledo es uno de los mejores equipos del grupo en el que ocupa el sexto lugar con 16 puntos y cero positivos y negativos.

de los inventos que mayor fama han alcanzado en el mundo entero, o sea el empleo de la brea para la pavimentación de las carreteras, obra de un médico, el doctor Ernest Guglielminetti, nacido en Brigue en 1862 y fallecido en Ginebra en 1943. Al surgir, con la expansión del automovilismo, el problema de la lucha contra el polvo, se interesó por el asunto, fundando para dicho fin en París, en 1903, una liga internacional. Su idea de utilizar el alquitrán para fijar el polvo alcanzó enorme éxito y el empleo de la brea y el asfalto de las calles se extendió por el mundo entero, lo que le valió su gran popularidad y el apodo de «Dr. Pez».

También es del conocimiento general que las primeras líneas ferroviarias de cremallera fueron construidas en Suiza; lo que desde luego se ignora, a no ser en los círculos especializados, es que el cierre cremallera, ese invento de uso casi universal, se basó en su concepto práctico actual en una construcción suiza. Ya en 1889 los alemanes habían sacado patente, pero la patente decisiva fué concedida en 1911 en Suiza, a Catherine Kuhn-Moos y a Henri Forestier.

Otra empresa suiza inventó un combustible sólido en tabletas para sustituir al alcohol común, lo que es de menor importancia pero no deja de ser muy ingenioso. Este combustible tiene el mismo poder calorífico que el alcohol común y se inflama muy fácilmente, teniendo la ventaja de no despedir olor, no ofrece peligro de explosión y puede ser transportado sin peligro de que se vierta, lo que los excursionistas aprecian muy particularmente.

Y así, otros muchos y muchos inventos, a cual más interesantes.—A. I.

La lista de sus componentes, casi todos muy conocidos, revela elocuentemente su valía, Peteira en la meta, el mejor portero del grupo y casi de todos los clubs de Tercera, Santos y Novo en la zaga con Rubichi de medio reirado, Luis y Quirós de medios volantes, eficaces e incansables. Y en la delantera el excelente quinteto formado por Florencio, Larrubia, Contreras, Luengo y Nuño; estos dos últimos formando un ala peligrósísima que ha dado bastantes disgustos en los campos que ha visitado.

Además el Toledo es un equipo que tiene mala pata para el Avila, pues nunca se le ha podido ganar. En los primeros encuentros, Copa Federación de hace tres temporadas, se empató en Avila y se perdió en Palomarejos por la mínima diferencia. En la Liga de la temporada anterior perdimos en Toledo por 6-2 y luego en Avila por 3-4 a pesar de nuestro aplastante dominio. En la Copa del Generalísimo de la última temporada tocó al Avila jugar en Toledo la segunda eliminatoria y palmó con todo el acompañamiento. Así que veremos si en esta temporada se rompe el maleficio y después de haber empatado en su casa, les ganamos mañana en la devolución de visita.

BALONCESTO

Se reanuda la temporada

Mañana visita de cumplido en San Antonio

Mañana se reanuda en la Región Centro la temporada de baloncesto. Por lo que a nosotros respecta, después de estas dos fechas en blanco que nuestro equipo ha sabido aprovechar llenándolas con sendos partidos de entrenamiento, recibiremos en San Antonio al actual campeón regional, primer clasificado hasta el momento en la temporada presente, imbatido, etc. etc., Real Madrid C.F. Los madridistas han logrado, esta temporada, acoplar un conjunto, que será, sin duda, lo mejor que veamos en Avila en mucho tiempo. Al lado de los internacionales Gámez y Lozano, ya conocidos por nuestra afición, se alinean este año en las filas madridistas Becerra y Borrás, «importados» de Puerto Rico y considerado, este último, como el mejor centro de España en la actualidad, y Kaimo, el pequeño y gran jugador filipino componente que fué del equipo nacional de su país, y cuyo debut en Madrid causó verdadero asombro en los medios baloncestistas de nuestra Patria.

Estos «angelitos», seguros campeones de nuestra Región y probables de España, serán los que mañana a las doce de la mañana, se enfrenten a los Nando, Sotillo y compañía, nativos todos de Avila de los Caballeros y sin más aspiraciones que mantenerse esta temporada en primera categoría en espera de tiempos mejores en que la suerte se muestre más propicia. Sería pueril ni siquiera insinuar un pronóstico favorable a los nuestros, pero tampoco nos parece acertado el que hace el diario Marca cuando dice: «El Madrid desplazado a Avila, logrará el tanteo más abultado de la temporada». Nosotros no lo creemos así; cierto que el Avila ocupa el último lugar de la clasificación y que su situación es poco menos que desesperada, pero también es cierto que ningún equipo ha

Esta tarde no estaba decidida la alineación del Avila. Ya parece mejorado Manolo Sauer, pero se duda de su rendimiento en un partido rápido y duro como se supone sea el de mañana. Tampoco se ha resuelto nada sobre la alineación de Paquito u Orgaz. Y de que juegue o no Manolo Sauer depende el que sea medio derecha Montes o Martínez. Pero nos parece que la alineación definitiva variará muy poco de la última que salió en Salamanca, esto es, Orgaz, Pepe Sauer, Diaz Diez, Orgaz; Martínez, Pablito; Fuentes, Montes, Ostolaza, San José y Gallito.

Desde luego, si el Avila juega como jugó en Salamanca, podemos estar tranquilos. Pero como este año todavía no hemos visto al Avila jugar un partido completo en San Antonio, esperamos con impaciencia que se decida a dar esa satisfacción a sus partidarios. ¿Será mañana? Así lo esperamos todos.

Árbitros

Numancia-Conquense, Torrens AVILA-Toledo, Parodi. Cáceres-Salamanca, Blanco Pérez. Tomelloso-Talavera, Ruiz Flores. Zamora-Manchego, Fernández Martín. Plus Ultra-Badajoz, Bilbao. Palencia-Segoviana, San José.

BALONCESTO

Se reanuda la temporada

Mañana visita de cumplido en San Antonio

llegado a sacar al nuestro diez tantos de ventaja y que algunos de campanillas como el América C. B. las pasaron muy estrechas para llevarse los puntos de San Antonio; estos partidos tan desiguales en el papel en los que, de antemano, existe un vencedor y su víctima, suelen ser los más propicios a las sorpresas, y si no recordemos lo sucedido la pasada temporada en San Antonio, al Canarias con todo su golpe de subcampeón de España y todo su plantel de internacionales. No pretendemos decir con esto que mañana el Avila vaya a ganar al Madrid pero tampoco creemos que éste logre el tanteo más abultado de la temporada aunque ambos se encuentren en los extremos opuestos de la tabla clasificatoria.

En el Avila habrá modificaciones: la defensa estará formada por Nando y Sotillo y adelante saldrá el Dutis de centro con Pepe Tomé a la derecha y Alfonso a la izquierda. Así es como se ha probado el equipo en los entrenamientos y parece ser que da más resultado que en su primitiva alineación. Mañana nos dirán ustedes qué les parece.

Así pues hasta mañana a las doce en que iremos a San Antonio a ver, si no un partido emocionante, al menos un equipo de auténticos fenómenos.

Una gran Cabalgata

La gran festividad de los Reyes Magos, la fiesta por excelencia de los niños, ha sido este año festejada en ésta legendaria villa de Casavieja, con gran esplendor y brillantez.

Entre los muchos actos a destacar, la nota más sobresaliente en conmemoración de la festividad del día, ha sido la gran Cabalgata, organizada la víspera, por la junta pro-humildes de la localidad, mediante la cual se han repartido una enormidad de juguetes y otras valiosas prendas, entre los niños más pobres seleccionados con anterioridad.

La organización de la Cabalgata, llevada a cabo quince días antes por la junta pro-humildes que en todo momento mostraron su desinteresada y eficaz aportación a tan simpática y caritativa obra, resultó todo lo brillante y espectacular, que de su celo y dinamismo en bien de los pobres cabía esperar.

La gran Cabalgata, que recorrió las principales calles de la población, hizo su triunfal entrada sobre las nueve de la noche, por la parte sur, hasta la «Glorieta» lugar en el cual se hallaban esperando a los Magos, toda la población infantil en masa, así como buen número de personas mayores.

Apenas hubo llegado la comitiva, una imponente manifestación de entusiasmo y alegría, acompañado de un impresionante redoblar de tambores y tocar de cornetas, que ensordecían el espacio, prendió mecha en el ánimo de los niños que no cesaron con sus horribles y frenéticos gritos y vitores en todo el trayecto que hubo de recorrer la caravana. Por donde quiera que ésta pasó, hasta llegar al lugar de aprovisionamiento la curiosidad de las gentes fué tal que todo hacia prever el gran éxito moral y de crítica que luego alcanzó.

Una vez que se hubieron aprovisionado de los juguetes y objetos dispuestos al efecto para su entrega a todos los niños pobres, comenzaron su repartición de casa en casa y a altas horas de la noche, no por esto sin haberlos abandonado aun una infinidad de chiquillos, los cuales hacían subir de punto la emoción, cada vez que éstos se acercaban a una casa para depositar el juguete, así felizmente y con un frío crudísimo, terminó la jornada, tan simpática y agradable que habíamos vivido retirándose lo mismo Reyes que acompañantes a descansar de la dura brega sostenida y dispuestos para el día siguiente a continuar la fiesta.

A la mañana siguiente dada la festividad del día, se organizó otra vez la cabalgata; la cual una vez dada la vuelta de rigor al pueblo, artísticamente ataviados y cabalgando en soberbias jacas, así como guiados por sus pajes, se dirigieron a la iglesia para oír la Santa Misa, en la cual predicó sobre el significado del día el dignísimo y virtuoso párroco don Aniceto Gómez, y subiendo los Reyes a adorar al Niño Jesús, así como todos los fieles.

Felicitemos a todos los que han tenido tan gran acierto en organizar estas sencillas fiestas, llenas de gran caridad cristiana y nuestro más ferviente voto porque en lo sucesivo se sigan celebrando con tan gran esplendor, o aun si cabe ser ampliamente superadas.

C. Anta Ferrero.

GRANJA VALLE AMBLES
DOLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS
CASTELLANA NEGRA
RHODE ISLAND ROJA
LEGHORN BLANCA

PEPID DETALLES
AVENIDA DE PORTUGAL 3
AVILA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Se fijan precios provisionales para la presente campaña

MADRID. — El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una circular de los ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio por la que se dan normas para fijar los precios provisionales de madera, que deberán regir hasta la fijación de los definitivos. En aquellas provincias para las que existan precios de venta al público debidamente autorizados por la secretaría técnica del ministerio de Agricultura, regirán los mismos hasta que por el Servicio de la Madera se señalen los de tasa. En las provincias para las que no existan precios oficiales autorizados, la Junta sindical provincial formará una relación en la que por procedencia y para la madera de cada una de las especies sujeta a tasa, consignará los precios provisionales que hasta la fijación de los definitivos hayan de regir.

La determinación de tales precios provisionales deberán hacerla las Juntas mediante la aplicación estricta de lo dispuesto en el apartado octavo de la orden de los ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio de 12 de noviembre de 1948, es decir, sumando a los precios de tasa en origen establecidos por la misma en su artículo primero los gastos mínimos de transportes, carga y descarga, correspondientes a cada provincia, el 20 por 100 de los referidos precios de tasa en origen en concepto de gastos de almacenaje y beneficio industrial.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 10, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 2'05 pesetas; cupón de la semana 2.^a de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Alubias.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Puré de guisantes.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'15 pesetas; cupón de pasta para sopa de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos al precio de 2'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Huevos C. A. T.—Una unidad al precio de 1'45 pesetas; cupón de la semana 2 de este artículo, y en los establecimientos de costumbre.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro para ello, existente en los establecimientos proveedores.

CARBON

Previo corte del cupón 105. de la Tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo por los industriales La Abulense y Castilla S. A., en la forma siguiente:

VEGETAL.—Tarjeta «A», 10 kilos y «B» y «C» 14 kilos.

NOTA: Se recuerda al público la obligación que tiene de llevar a inscribir sus Colecciones de Cupones de abastecimiento a los Establecimientos de Carnicería, a fin de que por estos se forme el correspondiente padrón de clientes para el primer semestre de 1949.

Junta de Precios

Se hace público para general conocimiento incluso de las Delegaciones Locales de Abastecimiento de esta Provincia, que a partir del día 10 del actual, el tipo de racionamiento de pan para la tercera categoría, tanto en la Capital como en la Provincia, será de 150 gramos de peso con un precio de 0'55 pesetas por ración. El gobernador civil interino, **Isidro Fernández Miranda.**

SE NECESITA sirvienta. Razón: «La Flor de Castilla».

SE VENDEN cincuenta ovejas del tercer parto y primales, emparejadas todas con macho. Para tratar con Andrés Pérez, en Berzabal de Zapardiel (Avila).

SE VENDE leña de fresno para orejeras y arados. Soto de Salvador de Abajo. Segovia.

La fiesta de la Sagrada Familia

Con motivo de celebrarse mañana la fiesta de la Sagrada Familia, la Asociación Católica de Padres de Familia de Avila asistirá a la misa de nueve en San Vicente, aplicada por los fines de la citada Asociación. Se invita a todos los asociados por la presente nota.

Un niño se quema con leche hirviendo

En la tarde de ayer el niño de dos años y medio, Angel Jiménez Prieto se echó sobre sí una cazuela de leche hirviendo que su madre acababa de retirar del fogón, produciéndose quemaduras en diversas partes del cuerpo, que al parecer no darán lugar a graves consecuencias.

Deseamos la pronta curación del pequeño.

Sucesos en la provincia

Hiere a su padre político con una botella

EL HORNILO.—Nicasio Jiménez Martín, de sesenta años de edad, casado y natural de este pueblo, tuvo unas palabras con su hijo político Mariano Jiménez Vega, de treinta y seis años, natural de Cuevas del Valle que trabajaba en casa de su suegro como carnicero. Parece que en la discusión el anciano cortó con una navaja el cable de la luz eléctrica, quedando a oscuras la casa. Y al ver Mariano que su suegro quería agredirle con dicha arma blanca tomó de encima de la mesa una botella de vino que había preparada para la cena y se la arrojó, produciéndole dos heridas en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado.

El señor juez de Paz instruyó las diligencias oportunas.

Dr. F. COLLADO

Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia en Avenida de José Antonio, núm. 2.

SE VENDE máquina de escribir buen uso, barata. Razón: Onésimo Redondo 3 2.^o derecha.

Asociación de supervivientes de las campañas de Cuba y Filipinas

BARCELONA

En Madrid ha sido constituida recientemente una representación de esta Asociación para las dos Castillas y Extremadura, cuya misión primordial es la de agrupar a los antiguos soldados de las campañas antillanas, hoy ancianos.

Invitamos a todos ellos que se inscriban, ya que redundará en beneficio de todos los ex combatientes coloniales.

Información: Don Miguel Orubia, calle Vicente Martín Arias número 21. Madrid.

Ecós de Sociedad

De días
Mañana los celebra el rector del Real Monasterio de Santo Tomás, M. R. P. Vidal Clemente, O. P.

Necrológicas

Hoy ha tenido lugar el sepelio de los restos mortales de doña Valentina Martínez de Tejada Rogero, cuyo fallecimiento acaeció ayer. Pertenecía a familia abulense muy apreciada en la ciudad, siendo por sus excelentes cualidades muy querida de cuantos se honraron con su amistad. La religiosidad edificante que caracterizó su vida ha caracterizado también su muerte. Una vida larga ha sido la suya consagrada a la práctica de sus deberes.

A su apenado esposo, nuestro también querido amigo, don Demetrio Gallego, hermanos y demás familia, testimoniamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada, que en paz descanse.

—El pasado día 17 falleció en Madrid el respetable caballero don Federico Gómez Carralero que dotado de acrisoladas virtudes creó un hogar netamente cristiano y español, granjeándose por su exquisito trato social muchas y muy buenas relaciones entre sus numerosas amistades.

Enviamos nuestro sentido pésame a su respetable y afligida viuda y demás familia, y de modo especial a su hijo, nuestro querido y particular amigo, don Juan Bautista Gómez Roche, subinspector provincial de esta Administración Principal de Correos, Descanse en paz.

Misas
Hoy han comenzado a celebrarse en la Parroquia de San Juan, a las diez, un novenario de misas

Junta pro Navidad de los humildes 1948

SUSCRIPCION

Suma anterior, 61.149'76 ptas. Don Jesús Martín Arribas, 5 pesetas; Sanchidrián (Cardenosa) 50; Comisaría Cuerpo General de Policía (2.^a aportación) 122.

Suma y sigue, 61.326'76 ptas.

Son de esperar aún muchos donativos para lograr la cantidad total pretendida.

Estos donativos se reciben en todos los Bancos de la ciudad, Caja de Ahorros y Jefatura Provincial del Movimiento.

Fiesta de Reyes

El domingo, 9, D. M., a las seis y media de la tarde, celebrarán su acostumbrada Fiesta de Reyes en el Convento de María Reparadora, las obreras de la Mutual allí establecida, quedando invitadas las señoras del Patronato de protección a dichas obreras, y todas las asociadas.

SE TRASPASA cantina con vivienda. Razón: en la botería del Puente Adaja.

por el eterno descanso de doña Balbina Rosado, viuda de don Balbino Fernández.

Aniversarios
Con motivo de cumplirse los aniversarios de la muerte de doña Adoración y don Pedro Martín Alvarez, las misas que se celebren a las nueve y nueve y media de la mañana en la Basílica de San Vicente, el próximo martes, día 11, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los toros en el campo

El pasado martes se celebró en la finca de «Becerril», propiedad de don José Sánchez Monge, el herradero de una hermosa producción que posee el citado señor. A tal fin, e invitados por el ganadero acudieron gran porción de amigos de la casa, los cuales fueron amablemente obsequiados.

Citar nombres de los concurrentes sería largo e interminable, pasaron de sesenta y todos regresaron satisfechísimos del día pasado, así como de las atenciones recibidas del señor Sánchez Monge y de sus amables hijos.

Una vez terminada la faena de marcar a los animales, se soltaron unas becerras que salieron bravísimas, para recreo de los asistentes. Allí se encontraban Joselete,

Se recuerda a todos los dueños de espectáculos públicos, cafés, bares, confiterías, establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de Auxilio Social. Los industriales a quienes se les terminen los emblemas podrán recoger los que necesitan en la confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa, 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 10,2.
Del momento, (seis y media de la tarde), 7.
Viento: Calma.

que se hartó de torear mucho y bien, al cual se le advierten grandes progresos; Félix Sánchez Guerra, «el Rubio» y otros coletudos, pero lo bueno de verdad estuvo a cargo de los numerosos espontáneos, a un doctor Piqueras jugándose como un javato, al simpático Pepe San Román, el sobrino de éste (hijo de Idefonso) que toreó hasta los cabestros, el conocido y popular «barman» Pepe Luengo que se «hinchó» a torear de capote y que no se manchó de barro y alguno más que no recuerdo, como un reputado médico de la localidad, que a cambio de unos capotazos sufrió una alegre voltereta.

Mención especial merecen los niños Piqueras hijo y Eduardo González (éste hijo de Carril) los cuales con grandes maneras se enfrentaron con las becerras, con un valor impropio de sus pocos años, que muchos mayores para sí lo quisieran.

Al señor Sánchez Monge muy enhorabuena por su acertada selección en la camada y un aliento para que no desmaye en su gran aspiración, el de hacer una ganadería de reses bravas, como su nombre merece.

OSELITO.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman **AVE-SANIL**

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.^o

El «sueño» del matrimonio Rius era un coma tóxico FALLECIMIENTO DEL ESPOSO La señora sigue grave

BARCELONA 7.—La señora Rius continúa en el mismo estado de gravedad, aunque siguen abrigándose esperanzas de que pueda ser salvada. Esta tarde, y después de más de seis días, ha abierto los ojos por un momento, y el doctor que la asiste la ha dirigido unas palabras, que la paciente ha parecido entender.

Intoxicación por óxido de carbono

El médico forense del Juzgado de instrucción número 13, don Miguel Sales Vázquez, ha practicado la autopsia del cadáver de José María Rius Giralt, fallecido en el Hospital Clínico, donde ingresó, procedente de Badalona, hace dos días. El dictamen del doctor Sales dice que la muerte fue debida a la intoxicación, originada por óxido de carbono, confirmándose con ello el informe emitido por el laboratorio de la cátedra de Medicina Legal de esta Universidad.

Preguntado el doctor Sales Vázquez por un redactor de la agencia Cifra para que manifestase su opinión respecto a este caso, que ha mantenido el interés público durante unos días, contestó que se trata de una intoxicación muy corriente y conocida por ser el óxido de carbono un componente tóxico del gas del alumbrado. El interés despertado por este caso depende de haber

Estado de salud del Obispo de Vitoria

Continúa el doctor Ballester en grave estado, aunque ayer parecía más tranquilo y descansó a ratos

Fotografías del Caudillo en Londres

Se hicieron en el Estrecho a bordo del «Azor»

LONDRES, 7.—La revista «Illustrated» publica diez fotografías tomadas en aguas del Estrecho de Gibraltar a bordo del yate «Azor» y de la lancha pesquera «Marola», propiedad del Jefe del Estado.

En las fotografías aparece el Generalísimo Franco, por primera vez en Gran Bretaña, en varios aspectos de su vida privada durante el curso de una expedición de pesca. En las diversas fotografías puede verse al Jefe del Estado arreglando personalmente el aparejo de pesca, fotografiado al lado del pez espada que cogió; leyendo en su cabina, bebiendo limonada en el bar y examinando fotografías. La revista dice que el Generalísimo «ayudó con gran cortesía al fotógrafo en sus tareas». — EFE.

Un golpe de tos

TALAVERA DE LA REINA, 7. El autocar que hace el servicio de viajeros entre Arenas de San Pedro y Talavera, al perder la dirección el chófer que lo conducía, a consecuencia de un golpe de tos, fué a chocar con una garita de la Inspección de arbitrios a la entrada de esta población. Resultaron heridos leves los viajeros Emetario Damiana de la Fuente, Juana Juárez y José Victoriano Moreno. (Cifra).

Dois niños carbonizados en presencia de su padre

CAEN, 7.—En el pueblo de Cleey, en El Calvado, dos niños de cuatro y cinco años de edad, Juan y Cristino Leblond, han perecido quemados en el granero de la granja de sus padres. Un vecino de la localidad, al percibirse del incendio, dió la voz de alarma y acudieron rápidamente el padre de los pequeños y otros vecinos, que se precipitaron hacia el granero, pero cuando abrieron la puerta que da acceso al establo se estableció una corriente de aire que avivó las llamas, haciéndoles imposible continuar su marcha.

Los bomberos y gendarmes pudieron sofocar el fuego, pero al llegar al granero se encontraron con los cadáveres de los dos niños, completamente carbonizados, en uno de los ángulos, donde se habían refugiado, huyendo de las llamas. — EFE.

Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS
ARTICULOS PARA SANEAMIENTO
HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL
Avenida de José Antonio núm. 6
AVILA
Publicidad AVIL

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS